

## 人民币下跌1900点是什么意思

人民币下跌1900点是指人民币的面值在某一时间段内下跌了1900个点,通常被视为货币的汇率变化。汇率是指一种货币对其他货币的相对价值,是国际贸易和投资中非常重要的指标。当人民币下跌时,意味着用人民币购买其他货币的价格发生了变化,可能导致人们用更贵的价格购买到其他国家的商品和服务。

## 人民币贬值是什么意思通俗点

通俗的解释也就是人民币越来越不值钱了。对货币的贬值,所以导致货币的购买力下降,比如原来10块钱可以吃一顿饭,现在相同的一份需要卖到20块钱才可以吃到了。

## 人民币是根据什么增值或贬值的

美国的3个月国债收益率已经上升到2%的水平,而中国3个月国债收益率目前只有2.1%,两者只有不到10bp的利差。

利差一直被视为影响汇率的极其重要因素,而一国的国债收益率则是衡量该国利率水平的最重要参考指标,比如A国的国债收益率是3%,B国的国债收益率是5%,那么资本出于逐利的目的肯定会流向收益率更高的B国,结果就是A国的货币贬值,B国的货币升值。

但是现实中我们发现一个问题,一直以来中国的国债收益率往往比美债收益率要高一些,比如2016年初美国10年国债收益率是2.46%,中国的是2.9%,按照这样的利差水平,美国的资本应该是不断流向中国才对,但是为何2016年以来人民币汇率不是一路走高呢?

根本原因就是有资本管制,虽然中国国内利率水平要高一些,但在资本管制的情况下,资本流动性要差很多,即 $2.46\% = 2.9\% - \text{资本管制}$ ,大体能够保持中美间的汇率平稳。

也就是说,观察中美间利率对汇率的影响,看的主要不是两国的利率大小,主要是他们之间的利差是增大还是缩小。中美利差快速下降,甚至短端已经基本接近0状态的,那么这样的新闻肯定会受关注。

中美利差快速缩小的根本原因是两国的货币政策背道而驰,美国自2015年底开始进入加息周期,现在还在密集加息的轨道上运行,然而中国自2018年开始已经不陪美国玩了。中国国内的利率水平自2016年底以来先是上升后来是下跌。所以两国利

率一升一降之间出现的结果就是中美利差缩小。

老实说，现在中美利差的不断走低，对人民币汇率确实是一大利空，但是并不见得就是致命的影响。如下图，利差与人民币汇率间的走势多数情况下是截然相关的：利差扩大，人民币贬值；利差缩小，人民币升值。

是不是觉得很奇怪？为什么会出现这么有意思的事？

根本原因在于中国利率并没有完全市场化，国内的钱是印多了还是印少了没有完全反映在利率上，比如2010年中国国内广义货币M2增速是19.70%，但当时银行间同业拆借利率也仅有2%，基本上是历史最低水平。未来人民币汇率更多地取决于美元指数以及中国央行对人民币的态度。

近期我们看到了，央行宣布将远期外汇风险准备金从0上调至20%，这是对抗人民币贬值的一个重要手段，虽然不意味着人民币马上止跌，但至少我们看到了货币当局的态度。

对于人民币汇率，我一直认为，适当的贬值并不是件坏事（当然，前提是不出现资本外流），中国目前广义货币是177万亿，几乎是GDP的两倍，市场上的钱过多没有相应的GDP作为支撑结果就是需要更多的货币政策工具维持高估的人民币汇率，一次性贬值最好，如果其他国家不反对的话。

## 人民币国内贬值，对换美元怎么没贬值

人民币的升值是兑美元汇率的升值，而人民币的正在发生的“贬值”，是针对国内购买力的。人民币的对内贬值，正是由于拒绝对外升值造成的，把美元也看作是商品（那怕是一种符号），人民币拒绝升值，也就是拒绝人民币购买力增加，当然就对内贬值了。具体实施过程，是央行一直增发基础货币买入美元，然后又用美元购买美国国债（借钱给美政府开销，因为美国禁止中国直接购买美国有价值的资产）；所以实际的经济流就是向所有中国持有人民币者征收了通货膨胀的“现金税”，补贴了美国的经济。

要完全理解这个问题，首先要明白中国和美国，以及日本，还有欧洲.....，是一个个独立的自闭循环的经济体，对于自生产内需的商品，它们内部货币的购买力与外汇汇率没有直接关系，只与本币的发行量有关。这些各自独立的经济体交换商品服务，各自需要有信用的支付，这才涉及到汇率。所以要建立一种基本的常识：国内商品的价格，也就本币购买力，只与这种货币的发行量有关，与对外汇率无关。对于不同的自治的封闭经济体来说，这些各自独立的经济体交换商品服务，各自需要有信用的支付，在国际信用缺失的年代，也就是没有国际货币基金组织达成一致协

议（包括中国在内）的时候，唯有黄金是国际支付的凭证。布雷顿森林体系崩溃后，IMF通过各成员国自觉达成贸易平衡（顺差和逆差平衡）作为国际支付信用的保证，这样，国际贸易就脱离了金本位，黄金表面价格开始下降，但由于另一个原因，事实上美国和欧洲的黄金，并没有真正大量抛售，相反，这些国家还趁金价低迷大量收购了中国和苏联抛售的黄金；操作手法类似庄家砸盘对倒，低位吸纳更多的筹码，然后拉高，于是，今天就看到了罗杰斯那个所谓的“黄金牛市”。

如果成员国像中国或者日本，没有遵守IMF的协议，刻意低估本币出口，就等于通过贱卖自己国家的利益，保留了购买他国大量服务和产品的权力；那么作为另一国的对应策略，除了让本币更快贬值“赖帐”，还能有更好的办法吗？这就是美元为什么快速贬值，而人民币相对美元升值，而对于其他货币全部都是贬值的；原因很简单，人民币做得最过分。这也可以解释，为什么日本不得不接受广场协议。要知道，美国允许日本保留购买美国产品权力（外汇储备）是为了对苏冷战，而苏联已经玩完了，还保留日本这种权力干什么，当然就要取消了。当美国以“你不升值我就加印美元让你的外汇变灰”这种压力量，试问日本还有什么办法？中国也是一样的。难道硬挺着“不升值”就可以蒙混过关吗？所以，如果存在解决方案，关键性的着眼点，就在于两条：1）中国这种出口导向的政策，如果不能购买黄金（国际基础信用），新技术（过去渴望外汇去购买的东西，美国及盟国禁止），战略性资源（美国及盟国禁止），这种外汇，除了再借给美国用，一定用处没有！2）当中国手中拿着几万亿美元时，不是财富，而是受制于人的筹码，因为，各国央行永远是本币造空的唯一可能庄家，开动印钞机罢了；中国手中美元越多，越是受制于美国；

汇率这东西，该升值时就升值，直到贸易平衡；如果低估人民币可以增加黄金储备，那就低估吧；如果不行，就升吧，不要再廉价卖中国人的血汗了，搂了一堆不能买东西的臭钱，神经病呢。人民币汇率危机解决方案不在汇率里，避免金融危机的关键不在金融业里，那么在那里呢？它的答案，和回答避免股市泡沫破裂的危机，以及避免房地产泡沫破裂的危机，答案是一样的：在于社会经济体的经济效益提高。而这个提高，关键又在于增厚国民福祉，提高购买力水平。

另一些人的错误认识是把外资的作用看得太高了，中国今天，其实根本不缺资本，缺的是市场内需。资本不是少了，是多了，特别是外资，一定时期内，已经变得有害无益。所以人民币升值减少外资流入，不是一件坏事。不缺资本却为了争取资本而压抑紧缺的市场需求，是现阶段最典型的错误特点，经济危机就是这样最终出现的。世易时移，势有所易，法亦易之，此相宜也。

## 人民币贬值对普通老百姓有什么影响

1、吃喝拉撒，所有东西都越来越贵。

- 2、存在银行里的钱，实际在缩水，购买力下降。
- 3、手里的工资越来越不够花，生活成本增加，底层老百姓越来越难。
- 4、一线城市、核心地段房子又开始涨价，贫富差距越来越大。
- 5、使劲印钱，多余的钱只会流入富人的口袋。
- 6、货币贬值，只能让老百姓更穷。
- 7、钱，是通过银行发放，银行只会对富人笑逐颜开、慷慨放贷。
- 8、钱，还会流入权力的旋涡，最后有钱人带着钱，去国外享受生活。
- 9、不改变分配方式，印再多的钱，百姓也分不到。
- 10、就算老百姓手里有点钱，也不敢花，留着看病、还房贷。
- 11、货币贬值，给老百姓带不来好处，有点经济学常识的人，都应该明白。
- 12、分，没用了，角，没用了，一块钱，也就能坐公交车。
- 13、现在手机支付了，人们花钱没有感觉，但货币贬值从来没有停止。
- 14、这样下去，老百姓只会会越来越焦虑。